

10家爱心饮水点“开张”

本报讯(记者 王影 通讯员 凌艺 亚琼)昨日,位于农业路与信息学院路附近的雷锋爱心超市门口,一家爱心饮水点“开张”。同时“开张”的还有9家爱心饮水点,分别位于俭学街、郑大工学院等社区或社区便民服务站门口,并设专人维护管理。

一台饮水机及数个纸杯,简简单单的设备,却处处传递着爱心。“每天上午9时开始,到晚上6时结束,这期间供水不断。我们会随时留意水的多少,不够的话立马添。”雷锋爱心超市志愿者告诉记者,这10台带有净水过滤装置的饮水机是由百业联盟的爱心企业通过雷锋爱心超市捐赠的,为了让这份爱心

放大,大家商量着在辖区设立了10家爱心饮水点。

在现场,爱心饮水点刚一“开张”,环卫工人老牛就迫不及待地接了满满一大杯,激动地说:“好啊,社会好啊,以后天气越来越热了,我们总算不用担心上班时口渴了。”听了老牛的话,志愿者们都欣慰地笑了。

爱心饮水点不仅可以解决环卫工人、外来务工人员、过往行人天热饮水的问题,还向全社会发出了爱心、参与的讯息。本报倡议,任何愿意献爱心的单位或者个人,欢迎加入“爱心饮水点”活动,爱心报名热线67655555或@郑州日报新浪微博,让爱心不断传递。

郑大学子“早操换早餐”

鼓励早睡早起勤锻炼

本报讯(记者 王红 通讯员 魏宇麒)起床难,早饭难,锻炼难……在大学校园中,像这样的起床困难户不在少数。为了改变这种局面,昨日起,郑州大学启动了一项“免费早餐”工程,即学生可以用“早操”换“早餐”,鼓励同学们早睡早起,吃早饭,勤锻炼。

昨日是发放免费早餐的第一天。6时30分,郑州大学南北两个操场聚集数百名参加晨跑的同学们。6时40分,阳光早餐券正式发放,刚刚跑完步的同学们开始排队领取每人3元的早餐券。短短15分钟,首日150份早餐券全部发放完毕。

活动现场,郑大物理工程学院的同学们集体早起,“抢”到了近一半的早餐券,同学们都说:“我们不只是为了免费早餐,而是为早起找个理由坚持下去,

更想借助这个机会养成早睡早起的好习惯。”

“平时如果上午没课,我基本都是凌晨睡觉,一觉睡到中午12点,传说中的‘早晨从中午开始’就是说我的。”第二天晨跑结束后,新闻与传播学院大二学生王怀东感觉良好,“没想到早上跑跑操,一天精神都很好,今后有了‘免费早餐’做闹钟,我准备每天早起锻炼了。”

作为活动组织者,郑大三子梁乾元介绍说,“早操换早餐”活动每周一、三、五都有,将于4月18日结束,早餐券必须要在每天8时前使用,设定一个时间限制是为了起到督促作用。“免费早餐其实是一种精神动力,鼓励同学们养成早睡早起的习惯。我相信一旦同学们习惯了早起的节奏,没有‘免费早餐’也能坚持下去。”



24日,首届“河南省社区宠物文化节”在文庙广场拉开帷幕。为期三天的文化节期间,著名宠物训练专家吴起将现场教授宠物犬行为培训、良好习惯养成和不良习惯矫正的方法。

富士康社区美化园区环境

补种植被2380平方米

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘洋洋)为进一步美化富士康生活园区环境,提升绿化水平,近半个月来,郑州航空港区富士康生活园区富士康社区服务中心组织人员,集中对各生活区内绿地、花坛以及主干道两侧的裸露地面进行治理。目前,该社区已在主干道种植灌木4000余株,乔木200余株,补种植被面积达2380平方米。

据介绍,此前,富士康生活园区各生活区内存在不同程度的黄土裸露,影响园区美观。为尽快改善生活环境,确保治理成效,该社区服务中心于本月下发整改通知,提出整改标准,组

织实施补栽计划。此次补栽工作以补点、补面、补片方式逐步开展,裸露范围小的地带采用补点方式,补栽幼苗或种子;植被破坏较严重的地带直接翻新土壤,对整个植被面重新栽种常绿植物或开花类植物。对位于风口地段的植被带,则栽种较耐活的树苗,选用与原有植物树种、规格相同的植株,以保证原有整体景观的协调、统一。

据了解,截至目前,该社区已在主干道种植灌木4000余株,乔木200余株,补种植被面积2380平方米;安装绿化带防护篱笆160余处,共2100余米;铺设地砖120平方米,硬化路面350平方米。

赴美迪斯尼实习选拔昨面试

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘亚东)昨日上午,上海迪斯尼乐园相关负责人来到郑州旅游职业学院,对报名参加美国迪斯尼乐园暑期实习的学生进行了现场面试。参加该项目的学生实习结束后有望成为上海迪斯尼乐园运营团队的一员。

作为企业人才培养计划的组成部分,上海迪斯尼乐园拟在全国14所院校中选拔200名学生,于2014年暑期安排到美国迪斯尼乐园实习,参加

该项目的学生实习结束后有望成为上海迪斯尼乐园运营团队的一员,郑州旅游职业学院是上海迪斯尼乐园在郑设立的唯一的校园面试点。

面试现场,迪斯尼代表从英语水平、服务理念、工作态度等方面对学生进行了全面深入的测试和了解,面试累计进行了约6个小时。对通过面试的学生,郑州旅游职业学院将继续开展岗前培训,协助学生办理签证手续,做好学生在美实习期间的指导和管理。

农产品质量安全报告

近年来,随着人们崇尚“绿色消费”观念的兴起,野菜逐渐受到广大市民的青睐,不少人认为,野菜是自然生长的,没有施用化肥、农药,应该是最安全、最“绿色”的食品,有些农贸市场的菜贩抓住市民害怕农药残留的心理,宣称“野菜一点污染也没有”,不少市民深信不疑,纷纷购买。有些市民还趁春游踏青之际,到郊区的田野、农田边挖野菜。

野菜果真一点污染也没有吗?这种说法并不完全正确,如果是出自无外来污染且土壤和灌溉水均符合有关蔬菜产地环境标准要求的野生蔬菜,确是上佳的食品。但这里也应提醒消费者注意的是,首先由于绿色植物对于大

气具有净化作用,不但能吸附空气中的尘埃和团体悬浮物,而且对空气和土壤中的有害气体、化学成分具有过滤作用。如果这些野菜生长在污染地带(如公路旁),受污染是很自然的事,污染物还较难清洗干净,如果食用了被污染的野菜,会对身体造成危害,严重的还会引起食物中毒。其次现在不少野菜是由人工种植的,生产过程有可能使用农药。三是采自大田的野菜,由于庄稼生产过程中使用农药也会对野菜造成污染。因此,广大市民购买野菜要尽量到正规的农产品批发、农贸市场、大型超市。市农委在这些地方建有检测室,对进场交易的蔬菜进行检

测,检测合格后方可销售,市民如怀疑购买的蔬菜不合格,可到市农委派驻市场检测室免费检测。

2014年3月17日至23日,市农产品质量检测流通中心检测,执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26199批次,合格率99.93%;水果1578批次,合格率为99.87%;水产品587批次,合格率为99.32%;原(杂)粮1022批次,合格率100%;干菜(果)1117批次,合格率99.55%;茶叶1087批次,合格率99.82%。销毁不合格农产品187.47公斤。

郑州市农业工作局
郑州市农产品质量检测流通中心

讲述郑州好故事 传播郑州好声音

从收藏中认识华夏文明

本报记者 郑磊文/图



这几天,郑东新区国龙大厦甚是热闹:正在此举办的焦裕禄精神展(如图),让无数市民深深领略了榜样的风采。

活动举办者是素有“红色收藏家”之称的冯路。历数20多年的收藏历史,冯路用“痴迷”来形容自己,

如今他的藏品已超过30万件(份),很多都成为城市发展的时代标签,具有较高的历史价值和艺术价值。

记者现场看到,这场名为《人民公仆干部楷模》的焦裕禄精神展,一共展出了冯路平生收藏的有关焦裕禄文史资料上千件,包括书籍、新闻报

道、现场照片、画报、海报、纪录片、画册、像章、邮票纪念品、工艺品等10多个类别,真实反映了上世纪六七十年代以来焦裕禄精神萌生、发展、发扬光大的历程。

“草根收藏家”冯路年近五旬,他1990年迷恋上收藏,很快达到“痴

迷”的程度,20多年来,他所有的收入和工作之余的时间,全部花在了收藏上面。“我的节假日基本上都是开着车去各地‘淘宝’,这辆破旧面包车见证了我多年跋涉奔波的收藏路。”冯路告诉记者,自己已经是风餐露宿,节衣缩食,每次都要花不小的代价,虽然辛苦,但乐此不疲。

“因为大量的钱都花在了收藏上,所以家里的物质条件就差了很多,但全家人并未抱怨,都省吃俭用支持我。”冯路说,虽然生活相对艰苦,但他的收藏品却大有斩获,目前已超过30万件(份),主要包括年画、剪纸、老照片、文献资料、宣传画、古旧书、红色藏品、明清瓷器、名人字画等。其中,抗日战争时期黄河堵口的档案资料和第一个人民公社的档案资料极具史料价值,有不少藏品如今在官方博物馆、图书馆都难以找到。

“收藏不仅是一种记忆,更是一种分享,我一直筹划着有更多机会把收藏的‘历史’展示给众人。”冯路告诉记者,收藏品属于公益事业,只有融于现实的政治、经济和群众生活之中,培植良好的文化生态环境,得到社会的认可,才能达到文化育人、服务社会的目的,“所以我准备将藏品从‘藏匿于偏僻乡村,独自珍藏把玩’,转变为‘打造一个集珍藏、展览、宣传教育的文化平台’,让更多市民了解藏品,认识华夏文明。”

轮椅传递浓浓情

本报记者 孙志刚 通讯员 张爱平 孙慧

一台送上门的轮椅对于需要他的人来说,就是雪中送炭。昨日,中原区棉纺路街道五棉北社区行动不便的王宝才老人收到一份意外的惊喜:好邻居李静将家中的一台轮椅送给他,解除了他的燃眉之急。

“真的是太感谢你们了,我真不知道说什么好了!”昨日,当董宝珍老人从好邻居李静手中替丈夫接过轮

椅,感激地道谢。董宝珍是五棉北社区居民,她的丈夫王宝才因突发脑中风留下严重后遗症,导致行走不便,长期训练康复必须要有一台轮椅。对于重病缠身、家境拮据的王宝才一家来说,买轮椅简直成了奢望。正当他们一家愁眉不展的时候,家里的情况被邻居李静知道了,李静的父亲8年前因心肌梗塞导

致偏瘫,家中为父亲购置一台轮椅。祸不单行,去年她母亲突然患病不能行走,家里又为母亲买了一台自动轮椅,没想到母亲病重去年离开人世。李静经历了父母二老患病在床的痛苦,更能体谅老人行动不便的难处,听到邻居王宝才急需轮椅的情况后,她主动找到社区工作人员说:“只要王宝才家不嫌弃,就把家里多余的一

台轮椅送给他。”在社区工作人员的搭桥下,李静把过去父亲曾经用过的轮椅擦拭得干干净净,送给王宝才。面对王宝才家人的感谢,李静说:“谁家还遇到点难事啊,只要有人拉一把就过来了,其实没啥。”董宝珍表示,今后不但自己尽己所能,帮助需要的人,更要教育子女要关爱别人,邻里互助,把爱心传递下去。

西四环陇海路互通立交西四环主线段正式开工

本报讯3月23日,西四环陇海路互通立交工程西四环主线开始桩基施工,标志着中水十一局郑州陇海路第三项目部西四环主线施工正式展开。

当天上午,在市植物园和金马凯旋家居CBD相对区域,西四环主线开始桩基施工,首先开钻的是LSP21-6号桩基,该桩基孔深42米,直径1.5米,当晚即可成孔。承担桩基施工协作任务的中水十一局基础分局现场负责人郭雷表示,西四环主线全部桩基施工工程将于5月份完成。

据介绍,去年10月份以来,因施工图纸变更、地下管线迁改等原因,西四环主线迟迟未能开工。中水十一局郑州陇海路第三项目部把立交匝道部分的桩基施工作为施工重点不断向前推进,同时抓紧修筑铺设西四环主线两侧的保通道路,于3月中旬首先启动西四环主线北段施工区域的围挡隔离施工,为西四环主线的桩基施工创造了条件。

西四环陇海路互通立交工程由中水十一局天津施工局和中线施工局共同组建的第三项目部承建,该标段共有桩基1238根、承台323个、墩柱323个、箱梁107联。其中西四环主线共有桩基352根,计划于5月底完成。(郭志强 王乐乐)



社工进社区 居民更安居

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 徐进文/图)昨日下午,大桥办事处联合彩虹社工服务中心在天下城社区开展了“彩虹桥——连接你我”为主题的社工进社区宣传活动。活动以“小马过河”、“左手用筷子夹玻璃球”等游戏互动(如图)聚集人气,同时开展向辖区居民宣传社工服务、发放宣传彩页、安全知识问答、心理咨询、志愿者招募等活动环节,吸引大量群众积极参与,当场招募志愿者22名。

随后,来自彩虹社工服务中心的12名社

工分别走进辖区劳模、孤寡老人、失独老人、贫困家庭、残疾儿童等12户特殊家庭,开展为期一年的“一对一结对帮扶”活动,针对不同家庭开展谈心、救助、心理辅导等不同项目的专项个案服务。

据悉,以此为开端,大桥街道办事处拉开了推进辖区社区、社会组织、社工“三社联动”的序幕,不断发展壮大志愿服务队伍,扩大服务领域,深化服务内涵,深入推动办事处社会工作的有效发展。

圃田乡拆除8处违建

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王红旗)昨日,郑东新区圃田乡联合规划、公安、城管、巡防等部门,依法拆除辖区违法建设6000余平方米。

此次依法拆除的违法建筑主要位于郑东新区圃田乡河沟王村和后屯村沿京广铁路沿线,主要为违章搭建的简易仓库和简易板房。圃田乡政府一名负责人介绍,由于经济发展和利益驱使,个别村民侵占基本农田违法搭建临时建筑物谋取个人利益,此前相关执法部门曾依法下达限期《整改通知书》,但在规定时间内违法主体并没有自行拆除违法建筑。本次行动共拆除违法建筑8处,拆除面积6000余平方米。